

**В диссертационный совет 503.001.01  
при ФГНИУ «Институт законодательства и сравнительного  
правоведения при Правительстве Российской Федерации»  
117218, г. Москва, ул. Б. Новочеремушкинская, д.34.**

**Отзыв на автореферат диссертации**

**Семянниковой Дины Александровны на тему «Правовое регулирование  
социального обеспечения детей-инвалидов в Российской Федерации»**

Диссертационная работа Д.А. Семянниковой посвящена актуальной на сегодняшний день теме - социальному обеспечению детей-инвалидов в России. План реализации проводимой с 2018 года государственной социальной программы «Десятилетие детства» предусматривает увеличение мер социальной поддержки и повышения благосостояния семей с детьми-инвалидами, повышение качества и доступности реабилитационных услуг для детей-инвалидов, создание условий для развития и воспитания детей-инвалидов в семье, внедрение оптимальных видов и форм предоставления социальных услуг в рамках социального обслуживания детей-инвалидов и их семей, а также поиск эффективных практик в оказании комплексной помощи детям-инвалидам.

Наличие указанных задач обосновывает важность совершенствования существующих мер государственной социальной поддержки детей-инвалидов. В диссертационном исследовании сконцентрировано внимание на усовершенствовании правового регулирования в области существующих на сегодняшний день актуальных проблем в различных аспектах жизни как самого ребенка-инвалида, так и семьи, в которой он воспитывается, что способствует формированию всестороннего подхода к восстановлению и поддержанию здоровья ребенка с инвалидностью и его свободной интеграции в современное общество.

Ознакомление с авторефератом позволяет сделать вывод, что Д.А. Семянниковой проведено комплексное научное исследование теоретических и практических проблем правового регулирования социального обеспечения детей-инвалидов с учетом новейшего федерального и регионального

российского законодательства, международных норм, а также позитивного зарубежного опыта развитых стран. Такой подход позволил диссертанту выявить и глубоко исследовать современные проблемы, охватываемые темой диссертации.

В автореферате сформулированы имеющие практическую ценность предложения по совершенствованию российского законодательства о социальном обеспечении: необходимость дифференциации правового регулирования социального обеспечения в виде социальной пенсии и ежемесячной выплаты неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами в возрасте до 18 лет (с. 18-19), установление пособия на ребенка-инвалида на федеральном уровне (с. 20), рассмотрение механизма «ранней помощи» детям-инвалидам в рамках социального обслуживания населения (с. 23) и др.

Содержание, структура и объем представленного автореферата соответствует предъявляемым требованиям к автореферату диссертации и отражает основные выводы и публикации автора. Данная диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, а Семянникова Дина Александровна заслуживает присуждения ученой степени по специальности 12.00.05: трудовое право; право социального обеспечения.

**Директор по правовым вопросам**

**ООО «БЕЛАЗ-24»,**

**кандидат юридических наук**

**специальность 12.00.05**

**Силкин Артём Евгеньевич**

125284, г. Москва, Ленинградский проспект,

д.31 А, стр.1, комната 81

[silkin.artiom2017@yandex.ru](mailto:silkin.artiom2017@yandex.ru)

8 925 841 03 97

«10» февраля 2020 г.

